



济宁学院报

2014年12月30日 第17期
总第287期
中共济宁学院委员会主办
国内统一刊号: CN37-0854/G

JINING XUEYUAN BAO

我校第二届科研工作会议隆重召开



运行;并要求广大教师、科研人员在科研工作过程中要发扬“创新”精神、“求实”精神、“奉献”精神,以此次会议为契机,凝心聚力,携手奋进,乘势而上,再攀高峰,推动我校科研工作再上新台阶。

吕灵昌在报告中从四个方面回顾了近年来我校在科研工作方面取得的成绩,即科研体系基本建成,管理制度逐步完善;学科建设逐步加强,科研平台初具规模;科研实力逐步增强,科研业绩稳步提升;产学研稳步实施,服务地方取得实质进展,对我校科研工作提前一年基本完成“十二五”规划目标任务给予了充分肯定。同时,从六个方面总结了科研工作取得跨越发展的经验,并指出了科研工作存在的问题和不足。

吕灵昌在讲到今后几年科研工作的基本思路和主要工作时明确指出,今后一个时期,我校科研工作的基本思路是:以党的十八大和十八届三中全会、四中全会精神为指针,按照《中共济宁学院委员会关于深化学校综合改革的意见》要求,紧紧围绕培养应用型人才和增强服务社会能力的目标,深化学科与科研体制改革,积极构建科研工作新体系,最大限度激发创新活力,提升创新能力和核心竞争力。重点做好六个方面的工作:(一)坚定科研强校理念,科学规划学科发展总体布局;(二)健全科学运行与管理机制,加强学术组织建设;(三)创新科研组织形式,构建协同创新机制;(四)树立科研精品意识,培育特色鲜明的标志性成果;(五)探索多种合作形式,增强社会服务能力;(六)完善科研评价体系,提升学术创新能力。(下转二版)

导向转变,推动目前存在的单兵作战过多的科研局面向以团队合作为主的局面转变,要坚持“四个结合”,即科研与学科建设相结合、科研与教学相结合、科研与社会服务相结合、基础研究与应用研究相结合;要完善“五个机制”,即科研评价机制、学科交叉融合机制、科研资源开放共享机制、科技成果转化机制、科研学术交流机制。

郁章玉最后强调指出,科研工作是一项事关全局,影响深远的系统工程。各管理服务部门要在思想上重视科研,在政策上鼓励科研,为教师、科研人员提供能够充分发挥其潜能和价值的舞台,为科研工作创造良好的发展环境;要强化服务意识,积极为教学科研服务,为教师的科研活动提供有效的支持和帮助,为科研系统搭好桥、修好路、加好油,保证科研工作和谐、高效

本报讯 2014年12月26日下午,我校第二届科研工作会议在理科楼报告厅隆重召开。校党委书记郁章玉出席会议并作总结讲话,校党委副书记、院长吕灵昌作工作报告,学校领导王庆成、刘德胜、张德芳、许记中出席会议。会议由刘德胜主持。

郁章玉在讲话中首先对第二届科研工作会议系列活动进行了全面系统地总结。他指出,这次会议是我校顺应国家教育改革发展新形势、紧紧围绕“335”发展战略、大力实施“3373”工程、有力推进学校综合改革而召开的一次重要会议。整个会议议程紧凑、内容充实、形式多样、效率很高,收获很大。

郁章玉在讲话中指出,要统一思想,提高认识,进一步加强科研工作。要从加强科研工作是提升学校办学水平和办学层次的必然要求,是推动教师专业化发展的重要途径,是提高学校人才培养质量的重要手段的高度,充分认识科研工作的重要性。只有坚持“科研强校”不动摇,进一步凸显科研工作在我校事业发展中的战略地位,进一步加强科研工作,才能不断提升办学水平和办学层次,促使教师更新知识结构、丰富充实教学内容、改革创新教学方法、不断提高学术水平,发挥提高人才培养质量的基础性的先导作用。

郁章玉强调指出,今后几年,是学校深化教育综合改革、实现科学发展、跨越发展的重要战略期,也是科研工作实现新突破、开创新局面的重要机遇期。针对我校当前科研工作现状,要进一步推动“两个转变”,即推动科研从重数量向数量与质量兼顾、以质量和创新为

我校第二届科研工作会议是在全校上下认真学习贯彻党的十八大和十八届三中全会、四中全会精神,紧紧围绕“335”发展战略、大力实施“3373”工程、有力推进学校综合改革的新形势下召开的一次重要会议,会议已于12月26日胜利闭幕,会议认真总结了过去四年的工作成绩和经验,共同谋划了今后几年的工作,这是一次改革创新的大会,一次继往开来的大会。

回顾过去的四年,是我校科研工作取得重要进展、实现重要跃升的四年。提前一年基本完成“十二五”科研工作任务,可以说科研工作在深化学校综合改革、促进学校转型发展、提高人才培养质量、提升学校综合实力等方面发挥了重要的引领和支撑作用。四年来,科研工作以人才队伍为基础,以学术环境为依托,以科研成果为带动,以创新驱动求发展,以重点建设创特色,以协同创新创优势;抓学科建设夯实科研基础,抓激励机制促进科研成果提升,抓产学研合作服务地方发展,抓规范管理推进体制建立,开创了科研工作新局面。

四年历史的一小步,见证了我校科研工作向前迈进的一大步。辉煌背后是艰辛探索、奉献拼搏,与成功相伴的是砥砺奋进、铿锵前行。我们为获奖者感到骄傲和自豪,向那些一直默默奉献、奋战在一线的广大教师和科研工作者们深表敬意。你们都是“强校复兴梦”的践行者!

学校关于深化综合改革的意见提出了“紧紧围绕增强社会服务能力深化学科与科研体制改革,探索建立以创新驱动为引领的学科和科研创新体系,努力构建体现学校特色、面向未来的学科发展模式、协同创新模式和科研组织模式,以社会需求为导向,促进科技成果的转化,完善科研成果评价体系和机制”的总要求,本届会议对“协同创新,努力构建我校科研工作新体系”作出了全面部署。今后几年,是我校深化教育综合改革、实现科学发展、跨越发展的重要战略期,也是科研工作实现新突破、开创新局面的重要机遇期。站在新起点,我们必须从提升学校办学水平和办学层次、提高学校人才培养质量、推动教师专业化发展的高度充分认识科研工作的重要性,进一步明确科研强校的发展战略,坚持“需求导向、协同创新”的总体思路,着力深化学科和科研体制改革,着力提升服务区域经济社会发展战略需求的能力,建立起有利于协同创新的科研组织模式和可持续发展的激励与约束机制,点燃创新驱动新引擎,最大限度激发创新活力,为实现建成特色鲜明的高水平应用型本科院校的奋斗目标提供强大的创新驱动动力。

面对复杂的改革环境、艰巨的发展任务,今天的济宁学院比以往任何时候都更加需要创新驱动。无论是推动学校转型发展,还是深化综合改革;无论是完善制度提升治理能力,还是激发活力提升核心竞争力,都需要改革创新。需要按创新的要求,挺起科研强校的坚强脊梁;需要用创新的实践,造就一支朝气蓬勃的科研队伍;需要以创新的品质,熔铸成特别能攻关的精神血脉。这不由得使我们想起习近平总书记在北京APEC会议上那段激情洋溢、激动人心的讲话:“生活从不眷顾因循守旧、满足现状者,而将更多机遇留给勇于和善于改革创新的人们。在新一轮全球增长面前,惟改革者进,惟创新者强,惟改革创新者胜。我们要拿出敢为天下先的勇气,锐意改革,激励创新。”字里行间,透出的正是改革者的气魄、创新者的气质。(下转二版)

吕灵昌主持召开教职工代表座谈会

本报讯 12月23日下午,校党委副书记、院长吕灵昌在行政办公楼二楼会议室主持召开教职工代表座谈会。新进教师代表、新晋职称教师代表、辅导员代表、各学历层次和各职称层次的教师代表、工勤岗位职工代表25人及人事处负责同志参加了座谈会。

会上,吕灵昌和各位代表进行了广泛深入的交流。各位代表围绕学校改革发展大局,结合单位实际,就工作中存在的问题,生活中存在的困难提出了自己的意见和建议,共计30余条。人事处负责同志就教师待遇、薪酬分配、职称评聘、辅导员出路等问题和大家进行了沟通。

最后,吕灵昌作了总结讲话。他指出,学校发展到今天是全体师生攻坚克难、共同努力、共同奉献的结果。他对我校具有良好素质和光荣传统的教职工队伍予以充分肯定。他鼓励大家继续发扬自强不息、艰苦创业的济宁学院人精神,群策群力、共谋发展,创造学校更加辉煌的明天。(人事处)

本报讯 12月17日上午,在副院长王庆成的带领下,学工部、安全保卫处、后勤处、水电暖办公室负责人及相关人员对全校冬季安全进行了全面检查。

检查组对理科楼、图书馆、综合实验楼、学生公寓、食堂等重点单位进行了现场查看,检查中认真听取了相关人员的汇报,并对安全工作中存在的问题和隐患进行了现场反馈。检查结束后,王庆成召集相关部门负责人对此次检查进行了总结。他要求大家:一要加强领导,统一思想,提高安全意识,把安全工作当成头等大事来抓;二要把各项安全管理工作制度、规定落到实处,此次检查出的安全隐患要明确责任单位,制定整改方案,要力求时效,抓紧整改;三要加强安全巡查,定期进行安全检查,当前是各类事故的高发期,各单位要高度重视安全工作,要把安全检查作为一项长效机制来抓,做到常抓不懈,警钟长鸣,确保学校安全。(安全保卫处)

学校开展冬季安全检查活动

许记中督导系部民主生活会筹备工作

本报讯 12月18日下午,党委委员、纪委书记许记中召集纪委、学生工作部、美术系、音乐系、体育系、工会等系、部领导班子成员,在行政办公楼二楼会议室召开会议,对上述单位、部门民主生活会的筹备工作进行了精心指导。

许记中就如何开好2014年度党员领导干部民主生活会提出了四点意见:一要高度重视,态度决定效果;二要加强学习,严格程序步骤;三要结合实际,把握重点内容;四要真刀真枪,砥砺党性作风。他强调,撰写对照检查材料要体现两个意识和一个能力,即担当意识、制度意识和执行力。(团委)

构建科研工作新体系 点燃创新驱动新引擎

本报评论员